

# 众多明星大咖放歌大同

唐薇团队直播推介我市文旅资源

**本报讯**（记者 崔莉英）8月16日晚，“清凉夏都”唐薇和她的朋友们走进大同文旅资源直播推介活动在华严广场举行，唐薇、于文华、卞小贞、李雨儿等众多明星大咖为大同代言，放歌大同，3个小时的直播吸引了全国各地网友线上围观。

本次活动由市文旅局主办，旨在丰富市民文化生活，提升大同旅游知名度和美誉度，推进国际知名文化旅游目的地建设。

是日晚的直播推介活动在当红歌手、2018年“星光大道”年度总决赛季军获得者唐薇演唱的《九九女儿红》中开场，随后是大星演唱的《你是我的人》、高丽霞演唱的《一壶老酒》等。中国女高音歌唱家、国家一级演员于文华，不仅为市民演

唱了好听的《想起老妈妈》等歌曲，还向网友热情推介了大同，她说大同太美了，非常值得大家来走一看。知名歌唱家卞小贞现场清唱了《泉水叮咚响》，还以“泉水叮咚响，大同最清凉”的推介词向广大网友推介大同。李雨儿演唱的歌曲《雨花石》、唐薇演唱的《其实我们都有故事》等震撼人心，现场掌声、欢呼声不断。

活动中，主持人向网友推介了大同古城夜景、云冈石窟景区，介绍了北岳恒山、大同古长城等大同知名的景区景点，通过网络直播的方式，展现了大同厚重的文化底蕴、独特的旅游资源、多彩的城市记忆，推介活动在车晓菲演唱的歌曲《为新时代歌唱》中落幕。



直播推介活动现场 李玉斌 摄

全省乡土文化能人技艺大赛  
大同市选拔赛

## 40名高手展才艺

**本报讯**（记者 崔莉英）乡土能人显身手，民间高手展才艺。8月16日下午，“喜迎二十大 奋进新征程”“高手在民间”山西省乡土文化能人技艺大赛大同市选拔赛在市图书馆开赛，来自全市的40余名民间选手参加。

选拔赛分为动态表演和静态表演两种类型，动态表演涵盖歌曲、戏曲、曲艺、器乐演奏等；静态表演包括布艺、结艺、剪纸、皮雕、面塑等。当日的竞技现场，动态表演与静态表演穿插进行，选手们精神饱满，激情澎湃。伴随着优美的音乐，舞台上，歌曲《春风十万里》、牛骨板《夸天同》、秧歌戏《书馆写休文》等动态表演精彩纷呈；剪纸《大同黄花香飘万里》、面塑《代父从军》、彩线编织《四福吉祥》等静态表演展现了大同民间工艺美术的灵巧与独特，体现了艺人们对传统技艺的传承。大家纷纷亮出手中绝活，在艺术与技艺的展示中，展现了乡土文化能人的技艺水平。与往年赛事相比，本届参赛选手年轻人居多，且各行业比较有名气的艺术家也带头参与。

此次活动由市委宣传部指导，市文旅局主办，旨在弘扬本土文化，展示民间乡土文化能人高超技艺，打造群众文化品牌，进一步激发群众了解民间、接近乡土、热爱家乡的深厚情感。大赛将选出10名优秀乡土文化能人，代表我市参加全省半决赛和决赛。

“征程”书法大展开展

## 我市冯少鹏作品入选

**本报讯**（记者 崔莉英）由中国文学艺术界联合会、中国国家博物馆、中国书法家协会共同主办的“征程：迎接党的二十大胜利召开书法大展”16日在中国国家博物馆开展，我市书法家冯少鹏的隶书作品入选。

冯少鹏入选的是大展“逐梦兴邦”单元，该单元要求以点带面，以小见大，翰墨展现人民敢于追梦逐梦的时代风貌。冯少鹏为中国书法家协会会员、市书法家协会副主席，平城区书协主席，其书法作品高古苍莽，体现出隶书的博大气象。本次参展作品书写的是“煤矿行业加速拥抱互联网”方面的内容。

本次展览共分为4个篇章165组375件作品，内容聚焦十年来历史成就、历史性变革、新时代“时代楷模”先进典型事迹等，大展陈形式具有浓郁的文化气息，再现了中国传统日常书写尺牍、手卷的精致与隽永；将中国传统裱装风格融入现代展陈设计，展现了清新质朴的中国式审美。



## 笔墨为媒 书画寄情

第四届国家首批历史文化名城九城市（大同）民盟书画展启幕

**本报讯**（记者 王春艳）8月17日，第四届国家首批历史文化名城九城市（大同）民盟“文化古都、天下大同”书画展在市美术馆启幕，汇集了九城市盟员书画家创作的100多幅书画精品，为市民献上丰富多彩的文化艺术盛宴。

本届书画展由开封、绍兴、荆州、大同、大理州、承德、泉州、桂林、景德镇民盟组织共同主办，民盟大同市委会承办。展览旨在以笔墨为媒，书画寄情，充分展现民盟在文化领域的独特优势，促进历史文化交流、助力文明城市建设，展示新时代盟员风采，宣传古都大同的优秀传统文化，展现新时代大同强劲迸发的发展势头，用实际行动推进“矢志不渝跟党走，携手奋进新时代”主题教育活动。

走进展厅，一幅幅笔墨淋漓、内涵丰富的书画作品依次排列，书法作品既有平板匀整的篆隶，又有端庄秀丽的楷书，还有飘逸潇洒的行书、挥洒自如的草书，内容包括经典诗词、名言警句、对联、自撰等。绘画作品包括国画、油画、素描等，内容或以山水花鸟寄情，或以人物随笔传神，或以地域文化达意，为人们带来不同风格的视觉享受。观众或驻足欣赏，或交流探讨，在艺术世界徜徉，接受文化熏陶。



## 人大博士团暑期实践走进浑源

**本报讯**（记者 辛雅君）8月7日至13日，来自中国人民大学博士生服务团一行14人在浑源县进行了为期1周的社会实践调研活动。

服务团以“三产融合推进乡村振兴的浑源经验”为主题，深入该县8个乡镇的田间地头、景区景点、研学基地、工厂企业等，对文旅产业发展、重点项目建设、生态修复成果、乡村振兴经验等各个领域进行全方位了解。

浑源县山川秀美，风景宜人，近年

来，在“举文化生态牌、建特色休闲城、走旅游康养路”的战略实践中，旅游产业呈现出多点开花态势，一大批红色旅游资源、自然生态景观、天然氧吧、历史古建等初见雏形。

社会实践调研活动结束后，14名服务团成员将调研内容结合各自研究专业，从产业发展、乡村振兴、旅游康养、历史文化、人文情怀等方面畅谈体会，并针对该县在发展中基础设施建设、文化旅游康养、宣传营销策略等方面，提出了意见建议。